

# За Родину

Орган Володарского райкома ВКП(б) и райсовета

1 ГОД  
ИЗДАНИЯ  
№ 6  
Четверг  
8 июня  
1944 года  
Выходит 1 раз  
в неделю  
по четвергам.  
Цена 15 коп.

## По-большевистски провести ремонт жилищ и благоустройство поселков

В условиях войны особо важное значение имеет забота о жилищном фонде коммунальных хозяйств, предприятий, учреждений, о жилищно-бытовом обслуживании трудящихся, о благоустройстве населенных пунктов.

Ряд предприятий района, понимая всю важность и ответственность этой большой работы, полным фронтом развертывают ремонтные работы, ищут материалы, прилагают большие усилия к преодолению трудностей.

Мельзавод № 4 проделал большую работу по ремонту жилых помещений. Здесь отремонтированы крыши четвертого и пятого домов, общежития, произведен ремонт складских помещений, в ряде домов и общежитий переложены и отремонтированы печи.

Но это еще только начало. Впереди предстоят большие работы. Некоторые предприятия недостаточно имеют строительных материалов. Завод № 4 не имеет стекла. Ощущают недостаток в стекле и в пиломатериалах Решетихинская фабрика, мельзавод № 5.

Перед руководителями предприятий и учреждений стоит задача: в ближайшее время произвести ремонт общежитий, жилых домов, мастерских, складских помещений, принять все меры для изыскания строительных материалов и полностью обеспечить ремонт жилищного фонда. Наряду с ремонтом фабричных, заводских общежи-

тий и других жилых домов следует оказывать помощь в ремонте домов и квартир семей военнослужащих. К сожалению этим вопросом никто не занимается. Профсоюзные организации должны быть в первую очередь заинтересованы вопросом оказания помощи семьям фронтовиков и инвалидов Отечественной войны, но они даже не интересуются, кто нуждается в помощи по ремонту своих квартир.

В деле благоустройства населенных пунктов была проделана большая работа в предмайские дни. Партийные, советские организации мобилизовали сотни трудящихся на очистку улиц, дворов, но эта работа не доведена до конца и сейчас забвита. Больше того — улицы вновь начинают захламываться. В мае была произведена посадка деревьев в районном центре, но ввиду того, что за ними совершенно не было наблюдения, почти все они погибли. Неудовлетворительно занимаются поселковые советы ремонтом мостов.

Ремонт жилищ, благоустройство поселков — неотъемлемая задача партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций. Вопросы жилищно-бытового обслуживания трудящихся должны стоять наравне с выполнением производственных планов и других первоочередных задач. Необходимо полным фронтом развернуть ремонтные работы жилищного фонда, постоянно заниматься благоустройством населенных пунктов, привлекая к этому широкие массы населения.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 31 мая по 6 июня 1944 г.)

Северо-западнее и севернее города Яссы наши войска вели бой с крупными силами танков и пехоты противника. Советские бойцы успешно отразили многочисленные вражеские атаки. Только северо-западнее города Яссы противнику ценой больших потерь в живой силе и технике удалось незначительно выдвинуться в нашу оборону. Советские пехотинцы, танкисты и артиллеристы нанесли врагу тяжелый урон. Лишь за два дня 30 — 31 мая уничтожено 148 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 197 самолетов противника. Части Н-ского соединения 3-го июня уничтожили полк немецкой пехоты, сожгли и подбили 17 танков и самоходных орудий, 8 бронетранспортеров и 3 бронемашину.

Советские воины проявляют величайшее мужество и героизм. К огневым позициям орудийных расчетов сержантов Сингаевского и Сухарева двинулась большая группа танков противника. Наши артиллеристы меткими выстрелами вывели из строя один немецкий танк за другим. Отважные бойцы билась с противником до тех пор, пока не вышли из строя оба орудия. В итоге два артиллерийских расчета подбили и сожгли 20 немецких танков. В одной воздушной схватке старший лейтенант Егоров сбил четыре немецких самолета. Герой Советского Союза Иван Кожедуб за два дня сбил пять самолетов противника.

На остальных участках фронта за истекшие 7 дней существенных изменений не произошло.

Юго-восточнее города Станислав батальон немецкой пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции. После двухчасового боя, переходившего в рукопашные схватки, противник был отброшен. Артиллерийским огнем подбито 6 немецких танков. На поле боя осталось более 100 трупов вражеских солдат и офицеров.

Юго-восточнее города Витебск наши отряды освободили в одном населенном пункте 8 тысяч мирных жителей, согнанных гитлеровцами в концентрационный лагерь. Голодные и измученные в фашистской неволе советские граждане — старики, женщины и дети — со слезами радости на глазах встретили воинов Красной Армии.

В ночь на 5 июня наша авиация произвела массированный налет на железнодорожный узел Клишиев и военные объекты города Кишинева. В момент налета на железнодорожном узле находилось много воинских эшелонов противника. В результате бомбардировки возникли десятки пожаров, сопровождавшихся взрывами. Горели паровозы, железнодорожные вагоны и платформы с военной техникой, цистерны с горючим, а также военные склады. Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.

В ночь на 6 мая наша авиация дальнего действия совершила массированный налет на железнодорожный узел и военные объекты города Яссы. В результате бомбардировки возникло до 90 пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

В Финском заливе наш самолет-торпедоносец потопил крупный транспорт противника. Торпедные катеры под командованием Героя Советского Союза капитана 3-го ранга Осипова атаковали вражеские суда в Нарвском заливе. Прорвавшись через завесу артиллерийского огня, катеры потопили 3 сторожевых корабля и серьезно повредили 2 быстроходных десантных баржи. Советские корабли, действующие на коммуникациях противника у северного побережья Норвегии, потопили немецкий транспорт водоизмещением в 4 тысячи тонн.

За время с 30 мая по 5 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 347 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 476 самолетов противника.

## Лучшие люди вступают в ряды ВКП(б)

Автобиография Клавдии Николаевны Кувариной скромная и короткая, хотя за ее плечами 41 год жизненного пути. Безрадостное детство, нужда — вот характерные особенности Клавдии, как и большинства детей старой царской России. Училась Клавдия Куварина всего 2 года — нужда заставила ее идти на фабрику, помогать отцу, так как нищенские заработки его не обеспечивали семью. Клавдия пошла на фабрику, чтобы заработать себе на хлеб. А ведь ей всего было только 11 лет.

Великая Октябрьская социалистическая революция принесла свободу трудящимся нашей страны. Люди стали работать на себя, на свое государство. Фабрики и заводы перешли в государственную собственность. Молодая девушка поняла это и стала работать не за страх перед тем, как бы не остаться без куска хлеба, а с полным сознанием того, чтобы помочь молодой республике встать на твердые ноги. Только тут всем сердцем полюбила она свою работу, свою фабрику.

30 лет Клавдия Николаевна непрерывно работает на Решетихинской сетевязальной фабрике чинильницей прядильного цеха. Все лучшие годы ее жизни связаны с пребыванием в этом цеху, где она воспитывалась и выросла до уровня передовой стахановки завода. За хорошую работу тов. Куварина неоднократно премировалась, она принимает активное участие в общественной жизни фабрики и заслуженно пользуется авторитетом среди коллектива.

В эти суровые дни Отечественной войны тов. Куварина подала заявление в партийную организацию с просьбой принять ее в ряды партии. В своем заявлении она пишет:

«Я, как старая работница, проработавшая на фабрике 30 лет, в эти суровые дни войны не могу оставаться в стороне от активной борьбы с врагом. Желаю быть коммунистом, чтобы вместе с партией еще больше сделать для общего дела — быстрее разгромить гитлеровской банды». Заветная мечта ее сбылась — тов. Куварина принята кандидатом в

члены ВКП(б). За 1944 год райком ВКП(б) принял в члены партии 35 человек и кандидатами в члены ВКП(б) — 45 человек. Это лучшие люди, доказавшие на практической работе свою преданность нашей партии, не жалеющие своих сил на дело борьбы с немецко-фашистскими захватчиками, всеми силами помогающие нашей героической Красной Армии в ее борьбе против гитлеровских полчищ.

Среди принятых кандидатами в члены партии тт. А. З. Рябова, работница Решетихинской фабрики, овладевшая работой на двух станках и выполняющая нормы на 140 и выше процентов, стахановка — вязальщица той же фабрики М. Г. Чекалина, мастер смены мельзавода № 5 П. В. Рябинин, механик-тракторист совхоза № 17 Кокочкин А. С., звеньевая колхоза «1-е Мая» Сорокина, инженер мельзавода № 4 Тимофеева, учительница Володарской средней школы Марышева. В члены партии приняты начальники цехов Решетихинской фабрики тт. Юнонина и Простова, бригадир сетевязального цеха этого завода тт. Кондратьев и Колеченко, учитель Решетихинской средней школы тов. Конев и другие.

В дни Отечественной войны неизмеримо возросла тяга передовых людей в ряды партии. В связи с этим намного поднялась ответственность партийных организаций по отбору лучших людей в ряды ВКП(б), проверенных на практических делах, преданных нашей Родине, партии. «Примем в члены партии, — говорится в уставе ВКП(б) — производится исключительно в индивидуальном порядке... Это значит, что первичные парторганизации несут полную ответственность за каждого принятого в партию товарища, а поэтому их руководители должны всесторонне изучать каждого вступающего и принимать тех, кто способен с честью и до конца нести высокое звание члена большевистской партии: передовых стахановцев промышленности, сельского хозяйства, лучшие кадры интеллигенции.

А. Мартыненко,  
зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б).

## Школа партийного актива

С марта месяца при партийном кабинете райкома ВКП(б) работает школа районного партийного актива. Программа школы включает темы: История СССР, Великая Отечественная война Советского Союза, партстроительство, экономика сельского хозяйства, История ВКП(б).

За период работы школы слушатели изучили следующие темы: Партия большевиков — вдохновитель и организатор всенародной борьбы против немецко-фашистских захватчиков; Великая Отечественная война Советского Союза против гитлеровской Германии — война справедливая, освободительная; идея патриотизма советского народа; империализм, как высшая стадия капитализма; партийная работа на современном этапе Отечественной войны и ряд других.

Слушателями школы являются партийные работники, руководители советских и хозяйственных органов, и, казалось, что посещаемость должна быть хорошей. Тем не менее, ряд товарищей не посещают школу и в свое оправдание изыскивают всевозможные причины.

## Выполнили в мае двухмесячный план

Самоотверженно трудятся работники артели гужтранспорта «Володарец».

На Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, коллектив арте-

Из 35 человек, которые должны посещать учебу, на занятия являются 18—25 человек, а 10 и 24 мая учеба была сорвана, потому что явилось всего 5—7 человек. Особенно имеют много пропусков тт. Кагасов, Падос, Мартынова и ряд других, а тов. Грацианский вообще не считает нужным посещать партийную школу.

Данные товарищи забыли слова великого Ленина, произнесенные им на III съезде комсомола в 1920 году: «Коммунистом стать можно лишь тогда, когда обогатишь свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество».

Пренебрежительное отношение к делу повышения своего идейно-политического уровня не должно иметь места среди партийных руководителей. Каждый коммунист должен строго выполнять уставные требования и неустанно работать над расширением политического кругозора.

А. Бондарева,  
зав. райпарткабинетом.

## Возрождается город руды и металла

С первых дней освобождения Керчи от немецких захватчиков на заводы вернулись кадровые рабочие и специалисты.

Рабочие Госметзавода, Камышбурунского комбината, коксохимического завода встали на стахановскую вахту в честь воинов Красной Армии. Пущена времен-

ная электростанция, отремонтировано несколько металлообрабатывающих станков, исправлена часть водопроводной сети, ремонтируются жилые дома. Открыты библиотеки, больницы, школы, парикмахерские, бани. Население получило электрический свет и воду. (ТАСС).

## Будем в первых рядах

Первая бригада колхоза «1-е Мая» по праву носит этот номер — она и на работе является первой. Весенний сев бригады провела быстро и высококачественно, засеяв 12 га пшеницы, 16 га овса, проса — 1,5 га, гороху — 1,5 га, свеклы — 2,5 га, помидоров — 2 га и т. д.

А как же иначе. С такими людьми, как в нашей бригаде, разве можно допускать отставание? Нет, нельзя. Возьмем, например, Лаврентия Гайдукова, сева из третьего звена. Он выполнял свое задание ежедневно на 120—130 проц. А звено по посадке моркови, где звеньевой работает Агрипина Сафонова, выполняло нормы до 160 проц., звено по посадке лука выполняло дневные нормы до 150 проц., Гришин Герасим вспахивал ежедневно по 1,2—1,3 га при норме 1 га. Да и все у нас работали хорошо — невыполняющих нормы не было и нет.

Сейчас бригада занята на раскорчевке пней — расширяем посевную площадь. Как же: мы взяли обязательство дать Красной Армии больше продуктов сельского хозяйства, всеми силами помогать фронту, значит надо увеличивать посевную площадь, засеять сверхплановые гектары. Вот мы для этого и производим раскорчевку.

Одновременно с этим мы строго следим за посевами и, как только появляются сорняки, тут же их уничтожаем. Уход за посевами у нас организован хорошо. Недаром мы взяли на себя обязательство вырастить высокий урожай: зерновых собрать по 18 центнеров с гектара при плане 16 центн., картофеля — 190 центн. против 160 центн. по плану, моркови — 200 центн. против плановых 160 центн.

Сейчас на наших полях появляются замечательные всходы яровых культур. Благодаря тому, что во время весеннего сева мы строго соблюдали агротехнические правила, сейчас видим, что труды наши не пропали даром: и всходы хорошие и сорняки нас не заминают — поля чистые.

Обязательства мы на себя взяли большие, серьезные, но при старании, при напряженной работе всей бригады они вполне выполнимы.

Приложим все силы, чтобы эти обязательства выполнить. Наша бригада справится с этой задачей, на то она и первая, чтобы быть в первых рядах по оказанию помощи нашим родным сынкам, беспощадно уничтожающим гитлеровское зверье.

**А. Мартынов,**  
бригадир бригады № 1  
колхоза «1-е Мая».

## ВОЛОДАРЦЫ НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

### Разведчик Александр Киселев

До войны Александр Киселев работал инструктором физкультуры на одном из предприятий Володар. Спорт развил его природную ловкость и силу, воспитал волю и стремление к победе.

На фронте Киселев стал разведчиком. И сразу выделился своей инициативой и отвагой.

Ему поручили найти скрытый путь к немецким траншеям. Ночью Киселев пополз к обороне врага. Залег у проволоки, что проходила в сорока метрах от вражеских окопов, и стал наблюдать. Траншеи гитлеровцев полукольцом охватывают враг, идущий в глубину их обороны. 14 огневых точек обнаружил разведчик. В его уме созрел дерзкий план: атаковать самую глубокую огневую точку. Здесь немцы менее осторожны, а враг — хорошая дорога, скрывающая разведчиков от немецких фланкирующих пулеметов.

Об этом и доложил Киселев утром своему командиру Жанабергену Алимбаеву:

— Оврагом можно пройти к самой проволоке. Саперы сделают проход. Я с двумя товарищами ворвусь в траншею. Две группы прикроют нас с флангов.

План был принят командиром. Следующей ночью отправились в поиск. Когда саперы разрезали проволоку, Киселев пополз первым. Залег у бруствера и внимательно осмотрел весь участок поиска. В изменчивом от набегавших облаков луны видны были немецкие солдаты, рывшие котлован для блиндажа. Поодаль от них, за поворотом хода сообщения, стоял еще один немец. Он киркой долбил себе ячку.

Киселев пополз к нему узкой канавкой. Влез в траншею и в открытую пошел на немца. Тот, не обращая внимания на Киселева, продолжал работать, видимо, принимая разведчика за своего. Киселев подошел вплотную и шепотом проговорил: — Хэндэ хох!

Немец оторопело шархнул в сторону. Дороги были секунды. Киселев ударил немца пистолетом по голове и вытащил на бруствер. Товарищи подхватили «добычу» и поволокли в овраг. Лишь когда разведчики достигли опушки леса, немцы обнаружили пронажку солдата и открыли занозалый огонь.

Старшина Ю. Богушевич.

## Вместо фельетона

### Побриться можно?

Товарищ Н. вошел в парикмахерскую мельзавода № 4 в тот самый момент, когда в кресле, с намыленным лицом, сидел главный инженер завода Падос.

— Можно побриться? — спросил Н. у шустрой, на этот раз, парикмахерше (потому что в кресле сидел главный инженер).

— Нет. — Спокойно, и даже с кислотоватой улыбкой на лице, ответила парикмахерша.

— Почему? — послышался новый вопрос желающего сбрить свою отросшую щетину, посетителя.

— Мыла нет, — поспешила с ответом парикмахерша. — Мы своих скоро перестанем брить, а если вы еще будете ходить, то, хоть сейчас закрывая парикмахерскую. У нас есть распоряжение: посторонних не брить — закончила она.

Во время этого разговора клиент в кресле с самодовольной улыбкой выжидал, что из этого получится, и думал:

скоро ли явится удобный случай, чтобы вмешаться в разговор, завязавшийся между парикмахершей и любопытным посетителем, который учиняет допрос и непременно хочет все знать и довести дело до «пняты». Вмешаться и поскорее освободиться от непрошеного клиента. Случай не заставил себя долго ждать. Он последовал тут же после вопроса: Кто издал такое распоряжение? Падос, чтобы не упустить этого момента, поспешил с ответом:

— Распоряжение... гм... осторожно, не порежьте... распоряжение издал я, — услышал Н. вырвавшиеся невнятные слова из намыленных уст сидящего в кресле главного инженера. Но Н. не унимался. Он обязательно хотел знать все, а потому начал осажать вопросами Падоса, не то из-за любопытства, не то из-за придирчивости своего характера.

— Скажите, чем вы мотивируете свое распоряжение? — спрашивает Н. у Падоса.

Падос, немного помолчав, так как в этот самый момент парикмахерша сбри-

## Результаты напряженной учебы

Успешно прошли проверочные испытания в Желнинской неполной средней школе № 4. Испытания показали, что пройденный в течение года материал усвоен учащимися прочно. Огромное значение в этом сыграли приказы Наркомпроса об отмене социалистического соревнования в школах по учебным вопросам и о введении пятибалльной системы оценки знаний учащихся. Учащиеся поняли, что на «авось» больше учиться нельзя и прилагали больше усилий к тому, чтобы знания были прочны.

Ученик 7-го класса Аркадий Бурлаков, с полным знанием предмета отвечал на испытания по Конституции СССР и вполне заслуженно получил пятерку. Бадаева Поля, ученица 7-го класса, комсомолка, несмотря на трудные условия подготовки к испытаниям (она, как и многие другие ученики этой школы, воспитанница Желнинского детдома), в выпускном свидетельстве имеет только одну четверку. Остальные отметки, по достоинству оценивающие знания Поля — пятерки, подтверждающие еще раз основное правило

комсомольца: выполни поставленную перед собой задачу во что бы то ни стало и это приведет к победе. Поля и в техникуме не подведет, где она хочет продолжать свое образование. Она и там своей упорной учебой покажет неотъемлемые качества комсомольца.

Воспитанник детского дома, комсомолец Метелев тоже окончил 7-й класс этой школы. Он любит и знает историю СССР, математику, Конституцию, географию, литературу. Это всесторонне развитый молодой ленинец. Он имеет в своем свидетельстве четыре четверки, а остальные отметки — 5.

Заслуживает внимания работа заведующего учебной частью школы Павла Александровича Гурьева, который очень интересно и живо вел свои уроки по физике. Результатом его работы явились твердые знания и высокие оценки учеников по физике на весенней проверке их знаний.

**Л. Столярский,**  
секретарь РК ВЛКСМ.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Английское телеграфное агентство Рейтер 6 июня передало из Лондона сообщение штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников. В сообщении говорится, что под командованием генерала Эйзенхауэра военно-морские силы союзников при поддержке крупных военно-воздушных сил утром 6 июня начали высадку союзных армий на северном побережье Франции.

Выступая в этот день в палате общин, английский премьер-министр Уинстон Черчилль сообщил, что 4 тысячи английских и американских кораблей пересекли Ла-Манш. Войска союзников действуют при поддержке, примерно, 11 тысяч самолетов. На побережье и за неприятельскими линиями успешно осуществлена массовая высадка десантов. Черчилль отметил, что преграды на море оказались не столь трудными, как этого опасались.

Опубликован подписанный генералом Эйзенхауэром приказ, который перед вторжением был вручен каждому солдату. В приказе говорится:

«Вместе с нашими доблестными союзниками и солдатами по оружию на других фронтах вы осуществите разгром немецкой военной машины, избавите от фашистской тирании угнетенные народы Европы, обеспечите нам безопасность в свободном мире». В конце приказа генерал Эйзенхауэр заявляет: «Мы не согласимся ни на что меньшее, чем полная победа».

Союзные войска закрепились на северном побережье Франции. К ним непрерывно прибывают подкрепления.

\*\* В итоге 25-дневного наступления англо-американские войска, действо-

щие в Италии, заняли 4 июня Рим. Противник, потерявший 60 тысяч человек, в том числе 20 тысяч пленными, и много техники, отступает к северо-западу. Группы партизан действуют в тылу немецкой армии, совершая нападения на дороги, по которым отходят немцы.

В связи с занятием Рима президент США Рузвельт выступил 5 июня по радио с речью, в которой отметил большое значение этого события для дальнейшей борьбы союзников против гитлеровской Германии.

**В. Гришанин.**

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

### Рассадник антисанитарии

Каждый день от пекарни до хлебного магазина ФРС'а мельзавода № 4 тянется вереница людей с хлебом. Это — пришедшие за хлебом переносят буханки из пекарни в магазин. Здесь можно видеть и женщин и детей разного возраста. Иные из них, нагрузив 5—6 буханок роняют хлеб на землю, поднимают, сдувают с него пыль и в таком виде сдают зав. магазином Мелешниковой.

Переносить хлеб посылаются первые попавшие в глаза зав. магазином люди. Они без халатов, подчас с грязными руками, но это ничуть не беспокоит ни ее ни начальника ФРС'а тов. Айзенмана.

Объясняют они свои антисанитарные дела очень просто — нет транспорта. Да и зачем отрывать на эту работу лошадей. Тут всего расстояние-то 60 — 80 метров. Чем покупателям без дела толкаться в очереди по несколько часов, пусть они переносят хлеб для себя.

Этот рассадник антисанитарии ежедневно наблюдает санитарный инспектор тов. Забалуев, но ему, очевидно, «время нет» заниматься такими «мелочами».

**С. Львов.**

## За границей

### ОТРЕЧЕНИЕ ИТАЛЬЯНСКОГО КОРОЛЯ

АЛЖИР, 5 июня. (ТАСС). Радио Бари сообщило сегодня, что итальянский король Виктор-Эмануил отрекся от престола в пользу своего сына, принца Пьемонтского.

### ГИБЕЛЬ РУКОВОДИТЕЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ ТОДТА НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ

СТОКГОЛЬМ, 4 июня. (ТАСС). Германское радио сообщило о гибели на советско-германском фронте одного из руководителей военно-технической организации Тодта профессора Вальтера Бручмана.

Ответственный редактор  
**И. ШАБЛЫКИН.**

**И. Гр.**